

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

30  
октября  
Воскресенье  
1949 г.  
№ 47 (2136)  
Цена  
20 коп.

**НОЯБРЯ**  
**День выборов**  
депутата в Верховный  
Совет РСФСР

## Кандидат сталинского блока коммунистов и беспартийных

Избирательная кампания по выборам депутата в Верховный Совет РСФСР вступила в новый этап. Трудящиеся Средне-уральского медплавильного завода г. Ревды выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного сына нашей большевистской партии, председателя Свердловского областного Совета депутатов трудящихся—Константина Кузьмича Николаева.

Позавчера состоялись многолюдные собрания избирателей на Северском, Криолитовом заводах, Гумешевском руднике и в колхозе „Красный партизан“. На всех собраниях трудящиеся единодушно поддержали и выдвинули кандидатом в депутаты в Верховный орган Российской Федерации лучшего сына нашей Родины, преданного большевика—Константина Кузьмича Николаева.

Выступающие на собраниях избиратели горячо поддержали кандидатуру тов. Николаева, выразив ему полное доверие. Так, например, заместитель директора по транспорту Криолитового завода т. Старков в своем выступлении сказал:

«По нашему избирательному округу в эти дни десятки тысяч людей решают, кому доверить высокую честь представлять наших трудящихся в высшем органе власти в Верховном Совете РСФСР.

Прежде всего наш депутат должен быть честным сыном Родины, готовым отдать свои силы ради ее славы и могущества, ради укрепления Советского государства.

Именно таким человеком является т. Николаев, он более 20 лет работает не щадя сил, с большевистской страстью и инициативой на деле укрепления нашей Родины, помогая областной парт-организации в выполнении ответственных задач партии и правительства. Тов. Николаев—это простой русский человек, чуткий товарищ, не боящийся трудностей, решительный и твердый.

Работая председателем Облисполкома тов. Николаев показал себя как подлинный патриот Родины. На наших глазах растет экономическая мощь индустриального Урала, растут и укрепляются города нашей области. Одна из почетных заслуг в этом принадлежит тов. Николаеву».

Собрания избирателей единодушно поддерживая кандидатуру товарища Николаева Константин

Кузьмича в депутаты Верховного Совета РСФСР, просят его дать свое согласие баллотироваться по нашему Ревдинскому избирательному округу № 533.

Избиратели в своих решениях обратились ко всем трудящимся нашего города принять участие в голосовании 20 ноября 1949 года и единодушно отдать свои голоса за верного сына партии Ленина-Сталина—товарища Николаева.

Наступивший момент избирательной кампании сейчас должен быть ознаменован развертыванием широкой агитации за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. Задача агитаторов и членов участковых избирательных комиссий—одновременно с проведением бесед по Конституции и Положению о выборах в Верховный Совет РСФСР—ознакомить каждого избирателя с биографией товарища Николаева.

Для того, чтобы предстоящие выборы провести на высоком идейно-политическом уровне и обеспечить победу сталинского блока коммунистов и беспартийных, необходимо широкое развертывание всей подготовительной работы. К сожалению, надо отметить, что в городе, Зюзельском поселковом Совете и сельских Советах эта работа развертывается недостаточно медленно. Партийные и комсомольские организации медлят с организацией агитпунктов. Недостаточно организована массово-политическая работа с избирателями на предприятиях и по месту жительства.

Избирательная кампания проходит в обстановке патристического подъема трудящихся масс, борющихся за выполнение сталинской пятилетки в четыре года. Трудящиеся нашего города также, как и миллионы советских людей, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, умножают свои успехи в борьбе за успешное выполнение обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину.

Трудящиеся нашего города идут навстречу выборам депутата в Верховный Совет РСФСР преисполненные верой в свои силы, сплоченные вокруг большевистской партии, великого вождя товарища Сталина, ведущего нашу страну к коммунизму. Выборы явятся новой демонстрацией торжества трудящихся нашего города за победу нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Собрания избирателей единодушно поддерживая кандидатуру товарища Николаева Константин

## ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ЕДИНОДУШНО ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ВЕРНОГО СЫНА РОДИНЫ—ТОВ. К. К. НИКОЛАЕВА

### \* \* \* Голос северских металлургов

С небывалым подъемом и организованностью прошло собрание коллектива металлургов Северского завода, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР от Ревдинского избирательного округа № 533.

Собрание было назначено на 5 часов дня на заводской площадке, у центральной проходной. Часовая стрелка подходила к 5. Дружно, в колоннах, со знаменами и портретами руководителей партии и советского правительства, из всех цехов двигаются к трибуне сталевары, мартеновцы, лудильщики, жестианщики, железнодорожники.

Площадь уже не вмещает собравшихся. Более двух тысяч человек собралось на предвыборное собрание.

Ровно в 5 часов председатель завкома тов. Панфилов открывает собрание. Первым поднимается на трибуну начальник красносменного, ново-сутуночного цеха тов. Кукунов.

—Предвыборная кампания вступила в такой период,—говорит тов. Кукунов,—когда мы на основе самой демократической Конституции в мире, предоставляющей нам великие права, должны выдвинуть кандидата в депутаты Верховного органа Российской Федерации. Коллектив Средне-уральского медплавильного завода первый выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Ревдинского избирательного округа № 533 тов. Николаева—председателя областного Совета депутатов трудящихся.

Константин Кузьмич Николаев родился в 1910 году, в семье учителя, в городе Мосальске,

Смоленской области. Окончив в 1926 году среднюю школу тов. Николаев с шестнадцатилетнего возраста вступает на путь трудовой жизни.

В 1933 году Константин Кузьмич поступает на учебу в Уральский индустриальный институт имени С. М. Кирова и отлично заканчивает его в 1936 году.

В годы Великой Отечественной войны Константин Кузьмич Николаев все свои знания, весь свой опыт, всю большевистскую энергию отдает делу разгрома врага. Он выдвигается на ответственную партийную работу заведующим отделом, а затем избирается секретарем Свердловского горкома ВКП(б) по машиностроению.

В марте 1944 года тов. Николаев избирается первым секретарем Ленинского РК ВКП(б) г. Свердловска. Требовательный к себе и другим, тесно связанный с массой трудящихся, чуткий и отзывчивый к их нуждам, Константин Кузьмич пользуется заслуженным авторитетом и уважением. Трудящиеся Ленинского района г. Свердловска, высоко оценив работу тов. Николаева, избрали его в 1947 году депутатом областного Совета.

Затем тов. Николаев избирается заместителем председателя, а в феврале 1949 года на пятой сессии областного Совета избирается председателем исполкома Свердловского облсовета депутатов трудящихся.

Константин Кузьмич Николаев—горячий патриот своей Родины, преданный делу Ленина—Сталина, является достойным кандидатом сталинского блока коммунистов и беспар-

тийных в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Заканчивая свою речь, тов. Кукунов призвал поддержать коллектив Средне-уральского медплавильного завода по выдвижению кандидатуры тов. Николаева.

На трибуне появляется лучший сталевар завода тов. Бабич.

—Я,—говорит тов. Бабич,—горячо поддерживаю выдвинутую кандидатуру тов. Николаева и в честь выборов встаю на стахановскую вахту. беру на себя повышенные обязательства: давать с каждого кв. метра печи по 7 тонн металла, при выходе годности 90 процентов и призываю всех рабочих ознаменовать всенародный праздник трудящихся—32-ю годовщину Великого Октября и День выборов новыми производственными победами.

С речью по поддержанию кандидата и с призывом отметить выборы напряжением всех сил за досрочное выполнение обязательств перед товарищем Сталиным, выступили: директор завода тов. В. Г. Вершинин, вальцетокар тов. Курьянов и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Калашникова.

Собрание единодушно приняло решение, в котором говорится: поддержать кандидатуру тов. Николаева Константина Кузьмича, выдвинутого Средне-уральским медплавильным заводом в депутаты Верховного Совета РСФСР и просить его дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 533.

\* \* \*  
Собрание избрало представителей на городское предвыборное собрание в количестве 77 человек.

## Достойный сын Родины

28 октября, в клубе Криолитового завода, свыше 500 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих собрались после работы для того, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Собрание открыл председатель заводского комитета тов. Иванов. Под бурные аплодисменты собрание избирает в Почетный Президиум вождя народов товарища Сталина и его соратников, членов Политбюро ЦК ВКП(б).

Первое слово берет секретарь партбюро завода тов. Шахмин. —Трудящиеся Средне-уральского медплавильного завода города Ревды,—говорит тов. Шахмин,—выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя об-

ластного Совета депутатов трудящихся Константина Кузьмича Николаева. Я предлагаю поддержать данную кандидатуру и в День выборов отдать свои голоса за верного сына нашей Родины—за товарища Николаева. Затем тов. Шахмин подробно знакомит присутствующих на собрании с биографией тов. Николаева.

Выступающие тт. Старков, Кожедеров, Валугин, Баранова и другие горячо поддержали кандидатуру товарища Николаева.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Криолитового завода в своем постановлении записало: Поддержать предложение Средне-уральского медплавильного завода о выдвижении кандидата в депутаты Верховного

Совета РСФСР председателя Свердловского облисполкома тов. Николаева Константина Кузьмича и просить тов. Николаева дать свое согласие баллотироваться по Ревдинскому избирательному округу № 533.

Собрание избрало 63 представителей на городское предвыборное собрание.

\* \* \*  
С огромным политическим подъемом прошло собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Гумешевского рудоуправления.

Коллектив горняков единодушно поддержал предложение Средне-уральского медплавильного завода о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР достойного сына Родины—тов. К. К. Николаева.

## Своевременно составить списки избирателей и организовать их проверку

Список избирателей—основной документ на избирательном участке, по которому избиратель осуществляет свое право тайного голосования.

В связи с уменьшением срока подготовки ко Дню выборов депутата в Верховный Совет РСФСР, перед Советами города, депутатами и советской общественностью стоят большие задачи и в первую очередь—правильно и своевременно составить списки избирателей, не пропустить ни одного человека, имеющего право на голосование.

В этом деле идет впереди Советский избирательный участок. Здесь списки тщательно проверены и готовы для обозрения. Готовы списки избирателей

по Криолитовскому первому и второму участкам, по участкам № 36 и 34.

Плохо дело обстоит с составлением списков в сельских Советах города (Полдневая, Косойброд, Мрамор). Здесь до сих пор списки не готовы. Председатели Советов не придали этому делу должного внимания.

Время не ждет. Надо немедленно закончить эту работу. Все списки избирателей, тщательно проверенные, сегодня должны быть уже в участковых комиссиях для всеобщего обозрения избирателей.

Неотложная задача участковых избирательных комиссий не медля ни дня—организовать проверку списков. Г. Чистяков.

## Предлагаю организовать обмен опытом работы

РАССКАЗ ПРОПАГАНДИСТА КОМСОМОЛЬСКОГО КРУЖКА П. М. КУЛЕШОВА

Политическое воспитание комсомольцев и молодежи—первостепенное дело партийных и комсомольских организаций. Правильная постановка обучения в сети комсомольского политпросвещения со стороны пропагандистов кружков будет играть решающее значение в начавшемся новом учебном году.

Обмен опытом работы пропагандистов с первых дней занятий я считаю будет помогать в налаживании правильного преподавания материала слушателям, а также и в организации учебы. С этой целью я хочу поделиться своими впечатлениями проведенных в моем кружке первых занятий с тем, чтобы на страницах газеты «За большевистские темпы» организовать обмен опытом работы пропагандистов.

Задолго еще до начала учебного года в ремонтно-механическом цехе Криолитового завода был укомплектован кружок по изучению общественного и государственного устройства СССР и Устава ВЛКСМ. В основном состав слушателей кружка остался прежний, за исключением вновь поступивших четырех человек. Всего в кружке 14 человек.

До начала учебного года я, как пропагандист, беседовал лично с каждым слушателем. Было проведено собрание комсомольской группы с вопросом—задачи комсомольцев в повышении их идейно-политического уровня в новом учебном году. На этом же собрании был избран староста кружка, были выяснены возможности присутствия на занятиях каждого слушателя кружка и приняты меры по переводу слушателей из вечерних в дневные смены, позволяющие слушателям аккуратно посещать учебу.

На первые занятия у нас были приготовлены 2 карты: карта СССР и карта мира. В назначенное время все слушатели собираются в помещении цеховой столовой, пропусков без уважительных причин нет. Занятия проходят активно.

К занятиям я готовлюсь следующим образом: прежде всего я посещаю семинары пропагандистов, на которых дается направление по проведению занятий. Составляю план занятий с распределением по времени всех вопросов, включенных в план, прочитываю всю литературу, обязательно составляю конспект.

Развернутое занятие провожу в виде беседы и в ходе ее направляю вопросы втягиваю слушателей в беседу. Получается не просто беседа, а как бы проверка знаний слушателей.

Такой метод заставляет слушателей и заставляет их быть внимательными к преподаваемому материалу.

Ответы слушателей сразу дополняю своими замечаниями. После беседы отвечаю на вопросы слушателей по пройденной теме, а затем даю задание на следующее занятие.

## Предпраздничные подарки Родине

В цехах Северского завода

### Десятимесячный план—досрочно

Коллектив ново-сутуночного цеха (нач. цеха тов. Куканов, парторг цеха—тов. Долганов, профорг—т. Метленко), борясь за выполнение предоктябрьских обязательств, 24 октября закончил выполнение десятимесячной программы и приступил к выпуску продукции в счет ноябрьского задания.

### Соревнование автоматчиков

Автоматчики лудильного цеха тт. Карнаухов и Тупицин, соревнуясь между собой, борются за выпуск белой жести высокого качества.

25 октября автоматчик тов. Карнаухов выполнил производственную норму на 189 процентов, тов. Тупицин перекрыл дневное задание на 59 процентов.

### На стахановской вахте

25 октября молодой вальцовщик листопрокатного цеха № 2 тов. Аксенов, в честь всенародного праздника Великого Октября, встал на стахановскую вахту и вступил в соревнование за лучшие производственные показатели с вальцовщиком Иваном Ефимовичем Чепигой.

В этот день вальцовщики, соревнуясь между собой, дали более пултора норм каждый.

### Комсомольский вечер

28 октября в клубе Северского завода состоялся комсомольско-молодежный вечер, посвященный 31-годовщине ВЛКСМ. На вечер лучшим бригадиром комсомольско-молодежных бригад—сталевару Н. Бабищу и вальцовщику тов. Коровякову были вручены значки «Отличник социалистического соревнования».

В. Исаков.

ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ—19 МЕСЯЧНЫХ НОРМ



На заводе «Красный металлист» Виктор Дмитриевич Шапошников работает 8 лет. Многолетний опыт работы электросварщиком помог тов. Шапошникову мастерски овладеть своей профессией.

Помимо электросварки тов. Шапошников изучил профессию автогенщика и сборку роликов. Если раньше на сборке роликов было занято два человека: слесарь-сборщик и электросварщик, то сейчас разработано приспособление одновременной обработки сварки и сборки роликов, которое т. Шапошников легко освоил и сейчас работает на этой операции один.

32-ю годовщину Октября тов. Шапошников встречает хорошим производственным подарком: за 6 месяцев 1949 года он выполнил годовое задание и в сентябре закончил пятилетний план, а за 9 месяцев он дал около 19 месячных норм. Изю дня в день Виктор Дмитриевич дает в смену сварки роликовой опоры 100 и более штук, вместо 25 по норме. А. С.

## Токарь-скоростник Шардин

Накануне проходило цеховое собрание, посвященное развешиванию соревнования в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. А 30 августа молодой токарь Шардин шел на завод и думал, как добиться высокой производительности и дать качественные детали. Он перебрал в своей памяти все, чему его учили в ремесленном училище и полученный опыт на заводе. Ему очень хотелось встретить всенародный праздник производственной победой.

—Товарищ мастер, я объявляю себя на предоктябрьской стахановской вахте,—заявил тов. Шардин, придя в цех,—окажите мне помощь в организации рабочего дня.

Смена закончилась. А вскоре в заводской «Молнии» отмечалось: «Токарь Валентин Григорьевич Шардин выполнил дневную норму на 427 процентов».

С тех пор Валентин Григорьевич держит первое место по высокой выработке на заводе. За 12 сентября он выполнил норму на 550 процентов и вызвал на соревнование по качеству и по содержанию рабочего места в чистоте токаря тов. Гулько.

За 15 октября тов. Шардин добился 7,5 дневных норм.

Как достигает таких показателей молодой токарь? Приходя в цех за 15—20 минут до начала работы, тов. Шардин осматривает рабочее место, проверяет свой станок. Получив задание, он удобно укладывает заготовки и на всю смену приготавливает режущий инструмент. Этим он сокращает вспомогательное время. Приступив к работе, тов. Шардин не затрачивает ни одного лишнего движения. Мощностю своего станка он знает давно: на черновую проходку он дает увеличенную скорость и максимально допустимую подачу, дорожит каждой минутой рабочего времени.

Валентин Григорьевич Шардин активно участвует в общественной жизни. Он член драм-кружка и физкультурника. Хорошо работая на производстве, он повышает свой культурный уровень, являясь активным читателем городской библиотеки. Д. Валов.

Завод «Красный металлист».

## ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ

ДЕЛИ. Забастовка муниципальных рабочих в Калькутте (Индия) продолжается. Более 24 тысяч бастующих требуют повышения зарплат.

Администрация муниципалитета вербует штрейкбрехеров из числа членов партии индийский национальный конгресс и использует армейские части для обслуживания городского транспорта и для других работ, рассчитывая измором сломить решимость рабочих продолжать забастовку.

ТЕЛЬ-АВИВ. Израильские газеты продолжают сообщать о демонстрациях и волнениях безработных, происходящих в Израиле.

Как сообщает газета «Ал гамшмар», 23 октября более 300 безработных организовали демонстрацию в городе Лидда, требуя предоставления работы.

НЬЮ-ЙОРК. Забастовки сталеваров и горняков в Соединенных Штатах, охватывающие 1 миллион человек, продолжаются. Сталеплавильные компании не выражают никакого желания достигнуть урегулирования вопроса.

Исполнительный комитет профсоюза электриков заявил, что монополистические сталеплавильные объединения сейчас «возглавляют кампанию, ведущуюся с целью уничтожения профсоюзов в Соединенных Штатах. Те цели, которые предприниматели преследовали, приняв закон Тафта—Хартли, они сейчас пытаются осуществить прямым нападением на профсоюзы и их членов. Почти 1 миллион рабочих сталеплавильной промышленности и угольных шахт, бастует в поддержку требований своих профсоюзов».

## ПО СЛЕДАМ

### НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Рабочий Северского завода тов. Вахин написал в редакцию письмо, в котором отмечались факты бюрократического отношения к его требованиям о предоставлении квартиры со стороны работников жилищно-коммунального отдела.

Директор завода тов. Вершинин сообщает редакции, что указанные факты с письмом т. Вахина А. А. действительно имели место. В настоящее время секция в 37 общежития переоборудована на 3 самостоятельные комнаты, одна из которых предоставлена тов. Вахину. Указанный дом ремонтируется одновременно с перестройкой.

## БЕСЕДЫ ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ЗАКОНЕ

### Тайное голосование и как оно обеспечивается законом

Избирателей, она должна быть оборудована перегородками или ширмами по числу допускаемых одновременно избирателей. Избиратель оставляет в бюллетене фамилию того кандидата, за которого он голосует, или зачеркивает ее, если он против этого кандидата. Если избиратель неграмотен или в силу какого-либо физического недостатка, например, слепоты и т. п., не может самостоятельно заполнить бюллетень, он может пригласить в помощь к себе в комнату, где заполняет избирательный бюллетень, любого другого избирателя. Заполнив бюллетень, избиратель переходит в комнату, где помещается участковая избирательная комиссия и лично опускает бюллетень в запечатанный ящик.

Советский Избирательный закон обеспечивает полную тайну голосования. Отдельная, совершенно изолированная комната для заполнения избирательных бюллетеней, непроницаемый для взгляда конверт, в который вкладывается заполненный бюллетень, делают невозможным разглашение тайны подачи голосов избирателями. Избиратель, лично опуская конверт с избирательным бюллетенем в запечатанный ящик, лишается всякой возможности кого бы то ни было узнать, за кого он голосует.

Таким образом обеспечивается проведение в жизнь подлинно

тайного голосования.

Тайное голосование обеспечивает каждому советскому гражданину полную свободу подать свой голос за тех кандидатов, кому он доверяет обеспечение своих интересов.

Закрытое (тайное) голосование подчеркивает стремление советской власти поставить всю работу своих органов под контроль трудящихся. Советская Конституция отменила старый порядок открытого голосования при избрании депутатов в Советы трудящихся и ввела для обеспечения большей свободы выборов тайное голосование. «Проверка тайным голосованием,—говорил тов. А. А. Жданов,—будет самой основательной проверкой наших работников, потому что тайное голосование предоставляет гораздо более широкие возможности отвода нежелательных и негодных с точки зрения масс кандидатур, чем это было до сих пор».

Закрытое (тайное) голосование позволяет трудящимся контролировать деятельность выборных лиц, повышает политическую активность и самостоятельность населения.

В условиях буржуазной демократии широко распространено пренебрежительное отношение к выборной системе, к правам широких масс избирателей, воля которых часто искажается различными выборными махинациями.

В нашей стране закрытые (тайные) выборы служат для укрепления и расширения тесной связи советских органов с широкими массами народа. Право каждого избирателя избирать депутатов в Верховный Совет путем тайного голосования свидетельствует о последовательном проведении социалистической демократии, свидетельствует о том, что советская власть черпает свои силы в активном участии масс в управлении государством, в усилении массового контроля за работой всех органов государственного управления снизу доверху.

Избирательный закон устанавливает уголовную ответственность для тех, кто путем насилия, обманов, угроз или подкупов будет препятствовать гражданину СССР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным.

Избирательный закон охраняет права избирателя, и нет в нашей стране сил, которые могли бы исказить волю советского народа на выборах, помешать ее свободному выявлению.

Тайное голосование при выборах депутата в Верховный Совет РСФСР—одно из наиболее важных избирательных прав, которые установила Сталинская Конституция. Тайна голосования при выборах обеспечивает самые свободные и самые демократические выборы. Советская демократия не только провозглашает права граждан нашей страны, но и гарантирует наиболее полное осуществление их.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.